



# Ajkai Szó

29. évfolyam, 2. szám

A város lapja

2016. január 22., péntek



A HÉT EMBERE

SZOLNOKI ERZSÉBET

## Életét adta a közösségért



Olazozottan ment a munka, mindenki tette a dolgát

(Fotó: Futó)

A közhiedelem szerint az oroszán az állatok királya, az ajkarendekiek azonban tudják, hogy ez kacsza, mert valójában a disznó az. Elvégre ki hallott már oroszán kolbászról, hurkáról, szalonnáról, sonkáról és még sorolhatnánk a sok sok finomságot, amit egy igazi magyar cocából elkészíthetünk. Ezért aztán – mint az már évek óta hagyomány Rendeken – az idén is életét adta a közösségért egy 242 kilós disznó.

A cocának valójában az elhízás okozta vesztét, ugyanis a hízó kiválasztásánál szempont volt, hogy kétszáz kiló

felett legyen az élősúlya, elvégre egy egész falunak kell többször is jóllaknia belőle. Így sajnos megszaktak az a he-

lyi hagyomány, hogy lehetőleg falubeli legyen az izletes falatok alapanyaga, mert próbáltak ugyan idén is helyi állatot venni, de nemhogy a faluban, még a környékén sem volt ekkora. Így hát egészen Iszkázig kellett menni a jószágért.

A nagy távolság ellenére időben megérkezett a közösségi étel alapanyaga. A rendekiek, jó gazdák lévén, azt is tudják, hogy nincs disznó-

vágás pálinka nélkül; így mielőtt nekiláttak a disznó tisztításának, a munkavédelmi italt is elfogyasztották (volt, aki mindjárt többet is). Bontás közben sem volt száraz a hús, mert Pákai Péter képviselő igazán finom vörösborral kínálta a munkásokat. Nem csoda hát, hogy mint mindig, most is olajozottan ment a munka, mindenki tette a dolgát. Tisztán látszott, hogy jól összeszokott csapatról van szó, akik nem most végeztek ezt a munkát először. Igaz, az idei csapat egy kicsit hiányos volt, de így is elkészült minden finomság időben, és az esti disznótorosra érkezők gazdag finomságok fogyasztásával kezdhették az új évet. A kóstolón részt vevőknek nemcsak finom húslevest, rakott káposztát, sült és töltött húsokat, „Nándi kolbászt” kínálták a házigazdák, de az új borokból se volt hiány. Sőt, Pék Attilának – s persze a harmonikájának – köszönhetően pillanatok alatt mindenki dalra fakadt. Így hát nem is csoda, hogy a jelenlévők jól érezték magukat, mert egy jó emberi közösségnél a mai világban sincs jobb. F.P.T.

## Idén is a látássérültek kezdték a bálózást



Vicces jelenetekben és tombolatárgyakban se volt hiány

(Fotó: Györkös)

Ismét a Látássérültek Klubja szervezte az év első farsangi bálját a Kaszinó báltermében. A kétszáz meghívott vendég a város számos klubjából érkezett január 16-án a meghirdetett batus vigasságra.

Horváth Árpádné klubvezető köszöntötte a klubok képviselőit és a vendég sorstársakat Páparól. A bált Dorner László önkormányzati képviselő nyitotta meg, aki az önkormányzat és a polgármester nevében köszöntötte a megjelenteket. Kiemelte, hogy nagy figyelemmel kísérik a gyengén látók tevékenységét és örömmel tapasztalják az önkéntes fiatalok rendszeres segítő munkáját.

Műsorban a klub tagjai ezen a délutánon a tőlük megszokott humoros jelenetekkel kedveskedtek. Rendőr akadémia hallgatóinak a vizsgáját láthatták a vendégek poénokkal tűzdelve. Majd a Bye bye Szása című Pa-dó-dó paródiát adták elő fiatalos lendülettel, egy kis retróval is megspékelve az előadást. Szabados Gyuláné, Szabó Miklósné, Molnár Csabáné, Saljai Jánosné, Berják Tivadarné és Horváth Árpádné korukat meghazudtolva mozogtak a színpadon.

A fiatalok közül Sánta Judit

CS.B.É.

## Nyugdíj után is aktivitásra vágyik



Nagy Zoltán (Fotó: Györkös)

Színes életút áll Nagy Zoltán mögött, aki Ajka gazdasági és üzleti életében is jelentős szerepet játszott az utóbbi évtizedekben. A ne-

véhez kapcsolódik a megye első autómárkakereskedése és az Ajkai Ipari Parkban letelepített első úttörő vállalkozás is, valamint a célkitűzés miszerint Ajkát és Devecsert egyesíteni kellene a 8-as főút mentén.

Az üzletember tevékenysége máig szerteágazó, mentalitása mérnöki. A család tulajdonában lévő Kontex Kft-t nemrég értékesítette, mivel a nyugdíjasséveket nem csak munkával akarja tölteni. Jelenleg a Nagy Kft. tevékenységével, valamint a nagyváradi Kontex üzemmel foglalkozik. Elmondása alapján az említett cégek csupán

néhány órát vesznek el a napjából, hiszen az operatív irányítástól visszavonult, így több idő marad a családra valamint a kedvtelésekre. A férfi nagyon sokat köszönhet az évtizedes kitartásért és a cégek sikeréért a családjának. A felesége nyugalmat és a háttérből is sugárzó erőt adott, így neki a hétköznapi teendőkhöz se sem kellett foglalkoznia az elmúlt évek alatt.

Nagy Zoltán lapunk kérdésére elmondta, hogy összességében a 42 éve töretlen házassága mellett a cégei sikerére a legbüszkébb, amelyek a leextrémebb támadásokat és a válság

időszakát is átvészelték, egy járműjavító kis műhelyből kiindulva annak idején.

Az üzletember most, hogy sokkal több ideje van, szeretné Magyarországot és Székelyföldet behatóbban megismerni, utazni kötöttségek nélkül. Továbbá elhatározta, hogy a Balatonparti kis hajóját – amelynek a kihasználtsága korábban minimális volt – gyakrabban fogja használni, hiszen nincs relaxálóbb a Magyar Tengerenél. Legfőbb álma pedig az, hogy nagylánya két gyönyörű szép unokája mellett a fia is megajándékozta majd unokával.

SzR.

## Lába kélt a totemoszlopnak

Egyesek csak totemoszlopnak nevezik azt az ügyfélfívó berendezést, amelynek január 11-én, hétfőre virradóra lába kélt az ajkai kórházból. A berendezés valószínűleg betegnek álcázva sétálhatott ki a kórház portáján, hiszen ahhoz túl nagy, hogy zsebben, vagy kézben kivigye valaki. Csomagtartóba is két markos legény tudja csak betenni. Ez természetesen csak találgatás, pontosabb információt az ORFK sajtószolgálatától remélünk, ahonnan azonban azt a választ kaptuk, hogy az ügyben az Ajkai Rendőrkapitányság folytat nyomozást, aminek érdekeire

tekintettel bővebb tájékoztatást adni nem áll módjukban.

Kerestük az ügy kapcsán a Magyar Imre Kórházat is, szeretnénk volna forgatási engedélyt kérni, hogy megmutathassuk, milyen berendezésről is van szó. A főigazgató asszony készségesen válaszolt a feltett kérdéseinkre, de forgatási engedélyt sajnos nem kaptunk. Annnyit sikerült megtudnunk tőle, hogy a betegállatásban nem okozott fennakadást a készülék eltulajdonítása. Valamint azt is megtudtuk, hogy a készülék ára 630 000 Ft, ami nem tartalmazza a beüzemelés költségét.

Információink szerint pár hónapja is történt egy hasonló eset a kórházban, amikor ugyancsak a betegfívó rendszer egyik részét, egy LCD TV-t vitt el ismeretlen tettes.

Megtaláltuk a szállító céget is, akik hallottak az esetről és elárulták, hogy már kért a kórház ajánlatot egy új eszköz beszerzéséhez. Azt, hogy mi lehetett a tolvaj célja, hivatalos forrásból nem sikerült megtudnunk, de a városban azt beszéljük, hogy valószínűleg ilyen gépeket javíthat az elküvető, netán a megrendelő, és feltehetőleg alkatrésznek szedik szét. F.P.T.

**PANNON job**  
Humán Szolgáltató és Tanácsadó Kft.  
15 éves

Veszprémi élelmiszeripari partnercégünk megbízásából keresünk 3 műszakba

**betanított munkásokat azonnali munkakezdéssel**

könnyű fizikai munkára (csomagolás) az Ajka – Veszprém útvonalról (Úrkút, Szentgál, Herend, Márkó).

**Kiemelkedő alapbér!**

További juttatások: műszakpótlék: 15/50%, ingyenes céges járat Veszprémig, munkaruha, hétfői pótlék szombatira is, étkezési jegy, megfelelő teljesítmény esetén éves foglalkoztatás.

Részletes tájékoztatás:  
**06-88-325-943**  
(nyilvántartási szám: 310-1/2012-0700.)



Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy

**CSABA ÁRPÁD**

67 éves korában elhunyt.

Temetése 2016. január 30-án 13 órákor lesz az ajkai új temetőben.

A gyászoló család



# Vezetőségválasztás volt Tósokberénden



Geri Gyula ismertette a feladatokat a tagsággal

(Fotó: Györkös)

Azok a civil szervezetek, amelyek a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény hatálya lépésekor, vagyis 2014. március 15-én, bejegyzett egyesületekként nyilvántartásban voltak, legkésőbb 2016. március 15-ig kötelesek a létesítő okiratuknak mindazon rendelkezéseit, amelyek nem felelnek meg a hatályos Ptk. szabályainak, felülvizsgálni és szükség szerint módosítani. A módosított alapszabály szövegét a tagsággal ismertetni kell, azt el kell fogadtatni a közgyűléssel, amit közgyűlési határozatban kell rögzíteni.

A Tósokberéndi Egyesület közgyűlésének az első napirendi pontja szerint ennek a módosításokkal egységes szervezetbe foglalt alapszabálynak

a megtárgyalása január 15-én történt a közösségi házban. Az elnökség az alapszabályt előzetesen elektronikus levél formájában, majd a közgyű-

lésen is ismertette a tagsággal. A módosításokat a tagság egyhangúlag elfogadta, amelyet elektronikus úton nyújtanak be a bíróságra. Az egyesület tagjai abban reménykednek, hogy a továbbiakban nem kell a jogszabályokat böngészniük, mivel így a 2011. évi egyesületi jogról, a közhasznú jogállásról, a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló CLXXV. törvény és a Ptk 2013. évi V. törvény rendelkezéseinek is megfelelnek. Így min-

## Szenvedélyes vadász és tipikus nagypapa



Dr. Katzer Zoltán

(Fotó: Györkös)

Szerény, de annál tiszteletreméltóbb az Ajka Kristály Kft. egykori vezérigazgatója, dr. Katzer Zoltán. A hatvanas éveiben járó férfi a közelmúltban döntött úgy, hogy nyugdíjba vonul, ám kollégái és dolgozói nem engedték, hogy teljes egészében elszakadjon munkahelyéről, rámutatva ezáltal a nyilvánvalóra, hogy a vezérigazgató jól csinálta a munkáját huszonhat éven át.

A szilikát szakot végzett szakember 1971-ben ismerkedett meg a várossal, 1990-től pedig az Üveggyár vezérigazgatója lett. A legnagyobb virágzása idején irányította az üzemet, Schwartz Béla polgármester ünnepi köszöntőjében elmondta, hogy akkoriban ezerötszázhatvan dolgozóért és hatmilliárd forintos árbevételért felelt munkája során, ami nem volt kis felelősség. Ennek ellenére dr. Katzer Zoltán maradt olyan, amilyennek kollégái megismerték. Kiegyensúlyozott, és mások érdemét nem elvitató.

- Az Ajka Kristályt az egész világon ismerik Amerikától Japánig. Szerencsés vagyok,

hogy az üzemben dolgozó emberek csúcsmínőségű munkái révén megismerhettem és élvezhettem ezeket a helyeket, bemutathattam náluk termékeinket. Büszkeséggel tölt el az a közösség, amelyben dolgoztam - fogalmazott az egykori vezérigazgató, akit a munkája mellett sok más emlék is a városhoz köt. Többek között itt születtek a gyermekei, de emlékszik még a Vörös közre és a Kolóniára is.

- Ez az én városom, sok szálon kötődöm ide. Ajka az évek során megszépült, gyönyörű lakóparkokkal bővült. Olyan jó érzés lenézni a kivilágított városra, amikor a közelben vadászom! Az unokáim is mindig ide vágyódnak, ez megerősíti bennem, hogy jó itt élni - fejtette ki dr. Katzer Zoltán, aki lapunk kérdésére mosolyogva azt is hozzáfűzte, hogy nyugdíjas éveiben sem lesz ideje unatkozni. A kilenc unokából ugyanis majdnem mindig jön-megy valaki, ha pedig a lurkók otthon maradnak, akkor a régi szenvedély, a vadászat kerül terítékre.

Sz.R.

## Siralomvölgyé vált a bánya

Az ajkai szénbányászat legnagyobb tragédiájára, az 1909. január 14-én történt, 55 emberéletet követelő szerencsétlenségre emlékeztek a Csingervölgyért Egyesület, a Bódéi Hagyományörző Egyesület, a Nostalgia Nyugdíjas Klub és a Bányász Hagyományápoló Klub tagjai a Bányászati Múzeum udvarán.

Az áldozatok nevét megőrkítő emléktábla előtt Gerencsér Hilda, a szervező Csingervölgyért Egyesület elnöke mondott köszöntőt, majd Szabó-Pál Antalné egyesületi tag szavalt el Osváth Imre versét.

A 107 évvel ezelőtt történt tragédiára emlékező Gazdag György bányamérnök kijelentette, hogy a szerencsétlenség idején példás összefogás jellemezte a bányászokat, akik életük veszélyeztetése árán is lent rekedt társaik mentésére indultak. A szerencsétlenségben egy család három férfi tagját vesztette el, és volt olyan asszony, aki kilenc gyermekkel maradt özvegyen. A tragédia után hoztak olyan szabályt, amelynek értelmében családtagok nem dolgozhattak egy műszakban. A januári napon 259 dolgozó szállt

den energiájukat az egyesület működésére tudják fordítani. Későbbiekben a tósokberéndi honlapon is olvasható lesz az aktuális alapszabály.

Második napirendi pontként a tisztségviselők megválasztása történt meg, mivel 2016. január 21-én lejárnak a három éves időtartamra szóló mandátumok. Az elnökség létszámát kibővítették ötről hét főre. Ezt a tagság megnövekedett létszáma, a rendezvények sokasága, és a programok színvonalának az emelése tette szükségessé. A következő három évben az elnöki teendőket Geri Gyula fogja ellátni. Az elnökség tagjai Csenedes Róbert társelnök, valamint Bolla Tamás, Kalló Imre, Trieber Ágnes, Rédling Zsolt és Németh Ferenc lettek. Felügyeleti szerv, ellenőrző bizottság választására szintén szükség volt. A feladat ellátására Jáger Zsoltné, Pásztori Béla és Tóth József kapott megbízást.

Az Egyesületnek az első negyedévben értékelő, beszámoló közgyűlést kell meg tartania, amit technikai okok miatt márciusban fognak lebonyolítani.

CS.B.É.

## Rendőrségi dolgozónak nézték Schwartz Bélát

A Fidesz visszahozta a koncepciók perек gyakorlatát Magyarországon - jelentette ki Schwartz Béla múlt csütörtöki budapesti sajtótájékoztatóján. Azt követően értékelte, hogy két nappal korábban bűncselekmény hiányában felmentette a Veszprémi Törvényszék a jelentős vagyoni hátrányt okozó hűtlen kezelés és zsarolás bűntettében ellene emelt vádak alól.

Ajka polgármestere azt mondta, jó lenne, ha Magyarország végre észrevenné, hogy a Fidesz koncepciók perек és eljárások gyakorlatának sorozatával próbálja lejáratni, „kicsinálni” politikai ellenfeleit. Nagy nyilvánosság előtt megvádolnak valakit, bemocskolnak ártatlan embereket, majd több éves eljárás után az illetőt csendben felmentik, de ez már jóval kisebb hírverést kap - tette hozzá.

Az ajkai polgármestert 2010 óta 22 alkalommal vádolták meg. A politikus azt mondta, az egész családot, de főleg a gyermekeit nagyon megviselte az öt évig tartó eljárás, de voltak az ügynek humoros jelenetei is. Annyit járt a rendőrségre például, hogy már azt hitték, ott dolgozik, mondta Schwartz Béla.

hogy megvádolják hűtlen kezeléssel és zsarolással. Pere öt évig tartott, emellett 22 eljárást indítottak ellene - ismertette. A vád szerint kétszer fizetett ki az önkormányzat egy járdát, és így akartak egy futballklubot támogatni, mondta el később az ATV Egyenes Beszéd című műsorában.

- Egy olyan járdáról van szó, amit az átadás előtt javítani kellett, ezt végeztették el másik céggel, és fizették ki. A Fidesz visszahozta a koncepciók perек gyakorlatát. Nagy nyilvánosság előtt megvádolnak, bemocskolnak ártatlan embereket, majd több éves eljárás után az illetőt csendben felmentik, de ez már jóval kisebb hírverést kap - tette hozzá.

Az ajkai polgármestert 2010 óta 22 alkalommal vádolták meg. A politikus azt mondta, az egész családot, de főleg a gyermekeit nagyon megviselte az öt évig tartó eljárás, de voltak az ügynek humoros jelenetei is. Annyit járt a rendőrségre például, hogy már azt hitték, ott dolgozik, mondta Schwartz Béla.

## Január végére várható ítélet a vörösizsapperben

Várhatóan január 28-29-én hirdetik ítéletet a 2010-es vörösizsapper-katasztrófával összefüggő büntetőperben első fokon a Veszprémi Törvényszék - közölte a törvényszék elnöke január 13-i sajtótájékoztatóján.

Némethné Szent-Gály Edit Katalin az ügyben elvégzett bírósági munkát ismertette: a per tárgyalása hosszú időt vett igénybe annak ellenére, hogy a bíróság megtett minden tőle telhetőt azért, hogy az eljárás ne húzódjon el.

A vörösizsapper tárgyalása 2012 szeptemberében kezdődött meg. A törvényszék elnöke kifejtette: a bíróság az ügyet 248 tárgyalási napon keresztül tárgyalta, ez idő alatt 7 176 oldalnyi jegyzőkönyv készült és 127 bizonyítási indítványt jelentettek be, az ügyész 49-et, a vádlottak és a védők 78-at nyújtottak be. A bünyügyi költség mintegy 36,5 millió forint, amely tartalmazza a

fordítás és tolmácsolás költségét, a védői, valamint a szakértői díjat is.

Némethné Szent-Gály Edit Katalin beszélt arról is, hogy a vörösizsapperben is dönteni kellett, azok többsége érdemi befejezéssel zárult. Hozzáteszte: jelenleg is folyamatban van a Magyar Alumínium Termelő és Kereskedelmi (Mal) Zrt. ellen indult felszámolási eljárás, annak befejezése a vagyonértékesítések időpontjától, valamint a zárómérleg be nyújtásától függ.

A törvényszék elnöke hangsúlyozta: a tárgyalás során az eljárás rendben zajlott, rendkívüli eset nem történt, ülönkváltás miatt kilenc tárgyalási napot, betegegség miatt pedig tizenhárom napot kellett elhalasztani, illetve megismételni. A vádat az ügyészség tavaly augusztusban több pontban is módosította.

### HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel

a Városháza 4. emeletén  
a 422-es irodában az Ajkai  
Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím:  
ajkaimediakft@gmail.com

Web:

www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta: minden  
hétfőn 12 órakor.

## ILYEN MÉG NEM VOLT!

2016. 01. 23.

## Az Ajkai Jégpályán is!



Nyitva tartás: 9.00-21.00 óráig

**22.00-02.00 óra között**  
**ingyenes jégdisco-ba**  
**várunk minden szórakozni**  
**vágyót.**

Korcsolya bérlés:  
Felnőtt: 400,- Ft/fő  
Gyerek: 200,- Ft/fő



PORTRÉ Gröberné Adorján Renáta

# Vallomások a csodáról és a hivatásról

Az idén októberben élete egyik legszebb ajándékát kapta Gröberné Adorján Renáta, amikor megszületett a kisfia, Mátyás. Azóta napról napra éli meg a csodát, amit a kisbaba adhat egy anyának. Megannyi utat járt végig, mire elérkezett 2015 adventjéig.

A Kossuth Lajos Általános Iskolába járt, majd a Bródy Imre Gimnáziumban érettségizett. Sokat köszönhet szüleinek, akik a tanulmányaiban mindig mellette voltak, biztatták, ösztönözték. Egerben az Eszterházy Károly Tanárképző Főiskolán ének-zene és hittanári szakon szerzett először felsőfokú képesítést. Majd Debrecenben a Kossuth Lajos Tudomány Egyetemen etnográfusi diplomára tett szert. A Borsos Miklós Általános Iskolában örömmel kezdett tanítani, ahol ének-zenét és néprajzot oktatott a pici fia megszületéséig. Az iskola ének tagozatos gyermekkorú-sait Takács Károlyné Piroska néni nyugdíjba vonulásáig együtt irányították. Hálásan beszél a nagy tapasztalatú tanárnőről. Számtalan sikert ért el együtt a gyerekekkel, majd már egyedül is. Számos arany minősítést és Év Kórusa kitüntetést szereztek. A legbüszkébb a IX. Pünkösdi Gyermekkorú versenyen elért legjobb aranyérmes kórus

és a legjobban megszólaltatott Kodály kórusmű elénekléséért kapott különdíjra. Sok-sok aranyérmes és elismerést vehetett át tanítványaival megyei és országos népdaléneklési versenyeken öregbítve a Borsos iskola és Ajka város jó hírét, amelyekért két ízben kiváló pedagógus elismerésben részesítették.

- Felnőttekkel is szép sikereket értem el. A Padragi Bányász Férfikórusnak húsz évig voltam karnagya. Kezdetben dr. Lukáts Andrásnéval közösen irányítottuk a nagy hagyományokkal rendelkező kórust. Legbüszkébb a Prágai Nemzetközi Kórusversenyen elért ezüst diplomára vagyok, de a Tapolcán szerzett „Gálakórus” minősítésre, illetve Siófokon a Férfikórus versenyen elért II. helyezésre is szívesen emlékezem, amikor a Kodály: Felszállott a páva – mint kötelező mű – legjobb előadásáért kaptunk különdíjat. Ez a mű az idei Kodály versenyen is különdíjat érdemelt, ahol sajnos már nem tudtam



Gröberné Adorján Renáta ölében Mátyással (Fotó: Györkös)

ott lenni – vélekedett a sikeréről Renáta, mint karnagy.

Sok öröme telik a Bakonygyepesi Nyugdíjasklub énekkarjának vezetésében, mert nemcsak nagyon lelkes éneke-

sekre, hanem igazi barátokra is lelt, akiknek sok mindent köszönhet. Úgy működnek, mint egy nagycsalád, akik mindenben mellette állnak, és segítenek. Velük helyi ren-

dezvényeken, népdaléneklési és egyházmegyei koncerteken nagy sikerrel vesznek részt. Most éppen egy meghitt karácsonyi koncertre készülnek. Zenei téren az egyházi és világi zenében több évtizede párhuzamosan otthon van. Mindkettőt nagyon szereti, mindkettő közel áll hozzá, kiegészítik egymást. Renáta zenei világa így válik teljessé. Diplomaszerezése óta rendszeresen orgonál, ezáltal nagyon sok vallásos éneket tanult és gyűjtött, amelyeket a Szűz Mária és a Szentek énekei, imádságai Bakonygyepesen című könyvében megjelentetett. A kötet elkészítésében, a gyűjtőmunkájában is segítettek a gyepesi barátai.

- Nemrég költöztem a férjemmel Magyarpolányba, ahol nagyon szeretek lakni. Ott szintén karnagya vagyok a helyi énekesekből a közelmúltban alakult Magyarpolány Hangja Kórusnak. Ezzel a kórusal is közvetlen, baráti kapcsolat alakult ki, jóléki, lelkes énekkarosokat ismertem meg bennük – vallott Renáta az új kihívásról, majd így folytatta a beszélgetést: - Nem utolsósorban szólnék a családomról, akik a jó Istennek köszönhetően olyanok, mint akiket eddig csak ál-

modhattam, hiszen minden munka és feladat csak egy nagyon biztos háttérrel végezhető. Szerencsémre férjem mindenben mellettem áll – mesélte a feleség, majd az anyai örömről beszélt. - Nagyon büszke vagyok Kristófra, a nagyfiamra, aki kiválóan teljesített a Borsos iskolában, s olyan erős alapokat vitt magával a pannonhalmi Bencés Gimnáziumba, hogy ott is kitűnően tanul. Ez számomra öröm, mert a vallással, hittel való kapcsolatomat megerősítve érzem általa is. Boldogság volt Mátya érkezése, hogy sok év után ismét átélhettem a születés örömteli pillanatait, a csodát. A pici megérkezésével sok minden megváltozott körülöttünk, a mindennapjaink szebbek lettek. Életünk egyik legnagyobb ajándéka Matyi. Amióta megszületett egy másik dimenzióban élünk, tenivalóink megváltoztak, más jellegűek, többek lettek, de minden percét élvezzük – mesélte Renáta az édesanya.

Gröberné Adorján Renáta számára a 2016-os év új kihívásokat jelent mind a családi életében, mind a hivatásában, amelyet az összefogás erejével visz véghez, s ehhez a kis Matyi adja az újult energiát.

Cs. Bosits Évi

## Maskara, bor, közösségi élmény

Az ördög lakodalmának tartotta egykor az egyház a farsangi multságokat. Az emberek a tiltás ellenére csipkelődéssel, vidámsággal és hangoskodással búcsúztatták a telet évről évre, a szokás napjainkban is tovább él – hangzott el a Jószerecsét Nyugdíjas Klub télbúcsúztató rendezvényén, ahol közel kétszáz szépkorú nevetése és tánca tette emlékeztetővé a délutánt.

A Padragkúti Művelődési Házba szervezett farsangi bál az első volt a városi multságok sorában, és a jó hangulat már a rendezvény kezdetétől adott bizonyt. Az asztalok roskadoztak a süteményektől, pogácsáktól és a borosüvegektől, a színpad eleje pedig a tombolátárgyak kavalkádjáról árulkodott.

A bál résztvevőit Dorner László képviselő köszöntötte, majd Puskás Károly, a körzet önkormányzati képviselője tett fel farsanggal kapcsolatos kérdéseket az

egybegyűlteknél. Minden jó válasz pezsgőt ért, a nyugdíjasok nagy öröme.

A délutáni program jelmezes felvonulással és frappán produkciókkal folytatódott, amelyekben az ének és a tánc mellett fontos szerep jutott a hosszú élet titkáinak, valamint a csipkelődő hangnemnek. A száz éves asszonyok kánkánját, illetve a férj és feleség jelenetét hatalmas tapssal és kacagással jutalmazta a közönség. Nagy sikert aratott Máté Péter: Azért vannak a jó barátok című klasszikusának bemutatása is, a dalt a jelmezesek közösen énekeltek el a műsorszámok végén a vendégekkel.

- Az estig tartó tánc és a beszélgetések tették igazi közösségi élménnyé a multságot. A zenét Süle István és Paksa István szolgáltatta. Remek program volt – tájékoztatta lapunkat Mohos Imréné a Jószerecsét Nyugdíjas Klub vezetője.

SzR.



Gyorsan megtelt táncosokkal a padragkúti parkett

(Fotó: Györkös)

PORTRÉ Kanyárné Grünvald Petra

## Az átlagtól eltérő módon járja az útját



Kanyárné Grünvald Petra családjával (Fotó: Györkös)

Szerencsés ember az, aki a szeretetbe született bele. Később, amikor neki kell az otthon melegét megteremtene a család számára, akkor látszatra csak a tüzet kell életben tartania és éberem őrizni, hogy el ne aludjon, de ez nem is olyan egyszerű. Egy családanyának napjainkban kettős szerepet kell vállalnia, helyt kell állni a választott hivatásában is. Kanyárné Grünvald Petra ezt a kettős utat járja, mint sok családanya, csak egy kicsit az átlagtól eltérő módon.

A városban szinte mindenki ismeri a zenéhez, a ritmushoz, a dalhoz való különleges kapcsolatát, amelyet már kislányként felfedeztek otthon a szülei. A nappaliba beállított zongora az élete részévé vált. Az óvodában az óvó nénije is külön foglalkozott vele. Nem volt kérdéses, hogy az Eötvös ének-zene tagozatán kezdő tanulmányait Takács Károlyné Piroska néni irányításával. A zeneiskolában Csáki Istvánné Kati néni volt a zongoratanára. Középkorú Szombathelyen folytatta, szolfézs, zongora, ütőhangszer szakokon. Érettségi után a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem Budapesti Tanárképző Intézet-

ében szolfézs-zeneelméletet tanult. Ajkán a zeneiskolában kezdett tanítani, mellette elvégezte az ének-kervezetést Pécsen, majd az ütőhangszertanár-mester szakot Győrben. Közben férjhez ment, családot alapított, és az élet megajándékozta három kisgyermekkel: Lackóval, Katával és Kornéllal. Ekkor a család összetartására nagy szükség volt, hisz a tanulmányai mellett a kicsiket csak a férje és a szülei segítségével tudta nevelni, akik mindenben mellette voltak.

- Gyermekkoromban fontos szerepet játszottak az együtt töltött családi események, a születésnap, a névnap, a karácsony. Nagyon vártuk a test-

véremmel, mert tudtuk, hogy jól fogjuk magunkat érezni. Ilyenkor több generáció gyűlt össze. A felnőttek együtt játszottak velünk. Örülök, ha a gyermekeimnek is fontosak lennének ezek az ünnepek, és ők is átadnák a gyermekeiknek azt, hogy a család mennyire fontos mindenki életében. Éreznék, hogy milyen nagydolog az összetartozás – vallott Petra a családjáról. Majd a zene és a család kapcsolatáról beszélt. - A zene mindenki életében egy plusz. Aki ezt a világot nem ismeri meg, az talán nem tudja, de szegényebb. Nem könnyű dolgozni a zenei pályán, sok áldozattal, gyakorlással jár, de megéri. Mégsem fogom kötelezni a gyermekeimet, hogy zenei pályára menjenek, ám ha valamelyiken látom, hogy kiemelkedik ezen a téren, akkor biztosan nem engedem, hogy elhervadjon ez a tudáspalántája. Hiszen a szülő dolga, hogy felfedezze a gyermekében megbúvó tehetséget, és afelé irányítsa, hogy később boldog, és teljes életet tudjon élni. Nekem megadott ez, és hálás vagyok szüleimnek, hogy ezen az úton indítottak el. Sokan kérdezik tőlem, hogy nem fárasztó ennyi mindent csinálni? Azt gondolom, ha az ember szereti, amit csinál, akkor nem – fejezte be Petra, az édesanya.

A férfikórus hat éve fontos eleme az életének. Hentente kétszer próbálnak, készülnék az éppen aktuális koncertre. Nem maradnak el a névnap és évfordulós köszöntések sem egymás között, ezek szint visznek a

néha fárasztó próbákba. Azt észre kell vennie, ha az adott nap épp nem megy valami, elfáradtak vagy énekelniék még. Nagyon kell figyelnie minden rezdülésükre, hogy jókedvvel térjenek haza és mindenki várja a következő próbát. Így tartja fenn a kórusral a jó kapcsolatot. Nagyon sokat tanult tőlük mind emberileg, mind szakmailag, s ezért hálás.

Az egyházi zene a középiskola óta van jelen az életében. Amikor kántor lett négy évvel ezelőtt Bóden és Tósokberénden, akkor jobban megismerkedett ezzel a zenével, a liturgiával. Ekkor az elméleti tudását gyakorlatban is kamatoztathatta. Sokat kellett tanulnia és még kell is, mert olyan, hogy valaki teljesen „kész” legyen – főleg a zenében – nem létezik. Fejlődni mindig lehet és muszáj. Kellenek új kihívások, új élmények. Ilyen a katolikus iskolában az énektanítás és az énekkar vezetése. Fontos, hogy a gyermekek olyan zenei tudásanyaggal lépjenek ki az iskola falai közül, ami értéket jelent.

Kanyárné Grünvald Petra életében a dal, a zene is a család részévé vált. Együtt jelent az otthon melegét, amelyet őriz. Sodorhatja bármerre is őket a sors ez a melegség, ezek a gyökerek maradandóak, ezekből nő a hajtás, sőt sűrűsödhet a vihar, ezek már maradandóak mindannyiuk életében. Lackó, Kata, Kornél örzi tovább a lángot, amely nemcsak karácsonykor világít.

Cs. Bosits Évi



# Pályázat fecskeházi lakásra Új szabályok a helyi adózásban

Ajka Város Önkormányzata Szociális és Környezetvédelmi Bizottsága pályázatot hirdet a Fecskeházban megüresedő garzonlakásra. A fsz. 4. szám alatti lakás egy szobás, 31 m<sup>2</sup> alapterületű, a lakbér 350,- Ft/m<sup>2</sup>/hó. Energetikai besorolás: „C” minősítés

Pályázatot nyújthatnak be az ajkai lakóhellyel (állandó lakcím) rendelkező 35 év alatti fiatal párok, akik lakásigényük végleges megoldásáig, de legfeljebb 5 évig lehetnek a garzonházban bérlők.

A pályázat benyújtásának feltétele, hogy a házastársi vagy élettársi kapcsolatban élő fiataloknak nincs önálló ingatlanu-

lajdonuk. (kivétel az építési telek), mindkettő kereső tevékenységet folytatnak, vagy valamely felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatos hallgatói, továbbá Magyarországon bejegyzett hitelintézzel, vagy biztosító társasággal kötött lakáscélú előtakarékosági szerződéssel rendelkeznek.

A garzonházban a bérleti idő a bérleti szerződés megkötésének napjától számított legfeljebb 5 év, az 5 év eltelté után a garzonházat a fiataloknak el kell hagyniuk. Ha a fiatal pár házassága, élettársi kapcsolata megszűnik, a lakást mindkét félnek 6 hónapon belül el kell hagynia.

Több pályázó esetén előnyt élvez az a fiatal pár, amelyik pályakezdő, régebben kezdett lakáscélú előtakarékoságot, vagy a bizottság által előírt összegnél nagyobb előtakarékoságot vállalt.

A részletes pályázati kiírás valamint a szükséges pályázati nyomtatványok rendelkezésre állnak az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájában (415. sz. iroda hétfőn és szerdán 8-12 és 13-15.30 óra között). A pályázatokat 2016. január 27-ig írásban kell benyújtani ugyanott.

A pályázatokat a bizottság a következő havi ülésén bírálja el.

Felhívjuk a gazdasági társaságok, egyéni vállalkozók, magánszemélyek figyelmét arra, hogy 2016. január 1. napjától a helyi adók közül a telekadóra és az építményadóra vonatkozóan új önkormányzati rendelet lépett hatályba. E két adó nem tekintetében az alábbiakra hívjuk fel a figyelmet:

## Telekadó:

I. Adóköteles: az önkormányzat illetékességi területén lévő telek.

a) az a beépítetlen telek, amelyen nincs építmény.

b) nem minősül beépítettnek 2016. január 1. napjától, azaz: telekadó-köteles az a telek, melyre a rendelet hatálybalépését megelőzően vagy a rendelet hatálybalépését követően 100 m<sup>2</sup> hasznos alapterületnél kisebb épületet, épületrészt (együttesen: építményt) épített fel vagy helyezett el tulajdonosa.

- 2016. január 1. napjától: a külterületi telek is adóköteles.

Adó alanya: a telek tulajdonosa.

II. Nem adóköteles az alábbiakban felsorolt földterületek:

- a lakás, lakóház építése célját szolgáló földterület.

- a földhivatali ingatlan-nyilvántartás szerint: erdő, a tanya, közút területe, vasúti

pálya területe, víztározó területe, mocsár.

- a belterületen lévő termő-

föld, amennyiben tényleges mezőgazdasági művelés alatt áll és e tény a telek fekvése szerint illetékes mezőgazdasági igazgatási szerv igazolja.

- a külterületi termőföld.

**Termőföld:** az ingatlan-nyilvántartásban szántó, szőlő, gyümölcsös, kert, rét, legelő, gyeplő, nádas, fásított terület, halastó művelési ágban nyilvántartott földrészlet.

Az I. pontban ismertetett – eddig be nem vallott – adóköteles telek után a telekadó-bevallást 2016. február 1. napjáig, a város honlapján található telekadó bevallás-nyomtatványon személyesen vagy postai úton lehet benyújtani.

## Építményadó:

I. Adóköteles: az önkormányzat illetékességi területén lévő építmények közül a lakás és nem lakás céljára szolgáló épület, épületrész. (továbbiakban: építmény).

a) 2016. január 1. napjától: építményadó-köteles az a lakás, amely nem magánszemély tulajdonában van

és lakhatás céljára használták.

II. Nem adóköteles az alábbiakban felsorolt építmények:

- az a garázs, amelyet a tulajdonosa gépjármű tárolására használ.

- a magánszemély tulajdonában álló lakás, amelyet lakhatás céljára használ.

2016. január 1. napjától: a telekadó-rendelet szerint beépítetlennek minősülő 100 m<sup>2</sup>-nél kisebb hasznos alapterületű építmény tulajdonosa, aki/ amely a rendelet hatályba lépését megelőzően vagy a rendelet hatályba lépését követően építette fel vagy helyezte el építményét a telekre.

Adó alanya: az építmény tulajdonosa.

Az I. pontban ismertetett – eddig be nem vallott – adóköteles építmény után az építményadó-bevallást 2016. február 1. napjáig, a város honlapján található építményadó bevallás-nyomtatványon személyesen vagy postai úton lehet benyújtani.

Telekadóval, építményadóval kapcsolatos ügyintézés, bevallások benyújtása az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Pénzügyi Irodájában, 5. emelet, 506-os iroda, ügyfélfogadási napokon (hétfő és szerda) 8 – 16 óráig, Csirkovics Ildikó adóügyi ügyintézőnél történik.

## Nincs lazulás 2016-ban

Ambivalens képet fest az idei naptár az ünnepnapokat tekintve, ugyanis nem lesz túl sok lehetőség lustálkodásra, vagy extra pihenésre év közben, ami sokaknak felettébb bosszantó, a munkamániásoknak viszont maga a mennyország. Hétfőre esik ugyanis május elseje, augusztus 20-a, december 24-e és szilveszter éjszakája is. Helló, 2016!

Munka, munka, munka. Ez az év szlogenje, hiszen a hétvégére eső ünnepnapok mellett még februárban is egy plusz hétfővel gyarapszik a naptár, ugyanis szökőév az idei. A többi dátumra pedig így érdemes készülni:

Március 15-e keddre esik, az azt megelőző hétfőt március

5-én, szombaton kell ledolgozni.

Március 27-28-án hozza a nyúl a piros tojásokat, végre húsvét!

A munka ünnepét vasárnap élvezheti, aki úgy gondolja. Szinte repül az idő, éljen május elseje!

Pünkösd hétfője idén május 16-a. Utána viszont hiába várja bárki a nyári hosszú hétvégét. Augusztus 20-a szombaton lesz, 22-én pedig már ismét munka.

Október 23-án, vasárnap, az állami ünnepekre nyugodtan elmehet mindenki családotól, a boltok így is, úgy is zárva lesznek.

Késő ősszel viszont egy négy napos pihenés kopogtat az ajtón. Mindenszentek, azaz no-

vember 1-je keddre esik, az előtte lévő hétfőt október 15-én, szombaton kell előre ledolgozni.

December 24-én, szombaton kezdődhetnek az ünnepi előkészületek, ám 23-ig garantált a rohangálás és az utolsó hajrá, ami a kereskedelemben dolgozóknak a bronz, az ezüst és az aranyvasárnapot is magában foglalja. December 26-a hétfő, így egy napot ez esetben nyerhetnek a lustálkodásra vágyók.

December 31-e is szombatra esik, január 1-je pedig értelem-szerűen vasárnapra, így 2017. január 2-án már ismét indul a munka, de hogy mi lesz utána? Az még a következő évi naptár titka.

SzR.

## A Magyar Kultúra Napja

Szeretettel várunk minden kedves vendéget a Magyar Kultúra Napja alkalmából rendezett kiállításra és ünnepi műsorra január 22-én 17.00 órakor a művelődési központ kiállítótermébe. Ünnepi köszöntőt mond és az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállítását megnyitja *Utassy István*, a Művelődési, Oktatási és Sport Bizottság elnöke. Az ünnepi műsorban közreműködnek a Zeneiskola tanárai és növendékei.

## Tisztelt Vendégeink!

Ezúton értesítjük Önöket, hogy az Ajkai Fedett Jégpálya nyitva tartása 2016. januártól az alábbiak szerint módosult:

## NYITVA TARTÁS

Hétfő	13 <sup>30</sup> - 16 <sup>00</sup>	19 <sup>00</sup> - 21 <sup>30</sup>
Kedd	13 <sup>30</sup> - 16 <sup>00</sup>	
Szerda	13 <sup>30</sup> - 16 <sup>00</sup>	19 <sup>00</sup> - 21 <sup>30</sup>
Csütörtök	13 <sup>30</sup> - 16 <sup>00</sup>	
Péntek	13 <sup>30</sup> - 16 <sup>00</sup>	19 <sup>00</sup> - 21 <sup>30</sup>
Szombat	9-11 <sup>30</sup>	12-14 <sup>30</sup> 15-17 <sup>30</sup> 18-20 <sup>30</sup>
Vasárnap	9-11 <sup>30</sup>	12-14 <sup>30</sup> 15-17 <sup>30</sup> 18-20 <sup>30</sup>

Ajkait Kft.

## KÖZGYŰLÉS

Értesítjük a Cséki Hegyért Egyesület tagjait, pártoló tagjainkat, hogy éves közgyűlésünket 2016. február 13-án, szombaton, 9 órakor tartjuk a Padragkúti Művelődési Házban.

Napirendi pontok:

- 2015. év értékelése és pénzügyi beszámoló
- 2016. évi feladatok és a tervezett költségvetés megvitatása
- Felügyelő Bizottság beszámolója
- Szervezeti és személyi kérdések

Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy a közgyűlés határozatképtelensége esetén, azt szóbeli értesítést követően, egy óra elteltével megtartjuk az eredeti napirendi pontoknak megfelelően. Ez esetben a közgyűlés a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes lesz.

Elnökség

## Az AVAR AJKA Nonprofit Kft. hírei



Egy új műszaki berendezés vásárlásakor kevésbé gondolunk arra, hogy egy ilyen cikk cseréjével milyen hulladékok keletkeznek. A csomagolás kartonpapírja és fóliája elhelyezhető a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtésben, illetve a város számos pontján elhelyezett gyűjtőszigeteken.

A csomagolóanyagok környezettudatos kezelése mellett fontos, hogy a kiselejtezett elektromos készülékeket is úgy kezeljük, hogy az a legkisebb környezeti kockázattal járjon. A feleslegessé vált, szét nem szerelt elektromos háztartási gépek ingyenesen leadhatók, az „AVAR AJKA” Nonprofit Kft Ürkúti úti telephelyén működő hulladékudvarban. A hulladékudvar nyitvatartási ideje hétfőtől péntekig 6 – 14 óra. Az ott begyűjtött berendezéseket hasznosító partnerünk, az Enviroinvest Zrt. szállítja el és dolgozza fel.

### Újév és első hó!

Az új évvel együtt lehullott az idei télen az első hó is. Cégünk műszaki irányítói folyamatosan járőröznek, és amennyiben szükségesnek látják a síkosság mentesítés megkezdését, akkor elrendelik a munkavégzést. A munkavégzés során – legyen az hó munka, vagy bármely más síkosság mentesítés – munkatársaink elsőként a fő közlekedési útvonalakon, buszútvonalakon és a fontosabb városi intézmények, ellátó helyek környékén kezdik meg a munkát. Ezzel párhuzamosan a kisebb gépek végzik a meredek, szűk utcák valamint a gyalogjárda síkosság mentesítését. Az utolsó ütembe

tartoznak a parkolók megtisztítása. Ez minden évben komoly fejtörést jelent számunkra, hiszen azokat csak úgy tudjuk megtisztítani, ha nem állnak bent autók. Éppen ezért a parkolók tisztítását kisebb szakaszokban végezzük, folyamatosan, ahogy szabadulnak fel a parkoló állások, ezért ezek hosszabb időt vesznek igénybe. A hó- és síkosság mentesítés a szolgáltató és a lakosság közös ügye és érdeke a biztonságos közlekedés érdekében.

### Újév, megújult ügyfélszolgálat

A múlt év végén befejeződött átalakítás eredménye képen 2016-ban egy teljesen megújult ügyfélszolgálat várja ügyfeleinket.

Lakossági és közületi ügyfeleink hulladékgazdálkodási szerződésével és egyéb hulladékkal kapcsolatos ügyintézésének kényelmesebbé, és zökkenőmentessé tette mindig is kiemelten fontos volt társaságunknak, így az elmúlt évek során folyamatos fejlesztéseket, módosításokat vezettünk be ennek érdekében.

Első lépésként említhető, hogy az ügyfélfogadó iroda a 8400 Ajka, Szent István utca 1/a. cím alatti irodaépületünk földszintjére, a bejárat mellett irodába költözött, így módon megmenekítve ügyfeleinket az addigi kényeszerű lépcsőzéstől. A különböző ügyben hozzánk

forduló ügyfeleink részére, az ügyintézés meggyorsítása érdekében, könnyen átlátható és kitölthető adatlapokat alakítottunk ki. A [www.avarajkakft.hu](http://www.avarajkakft.hu) címen elérhető honlapot működtetünk, ahol az előzőekben említett adatlapok mellett, fontos és friss információval együtt, a vonatkozó rendeletek, jogszabályok is megtekinthetők, letölthetők. Az átalakulás következő fontos állomásaként a tavalyi év végén ügyfélszolgálati irodánk új ügyfélfogadó bútorzatot kapott. Az átalakítás során fontos szempont volt, hogy egy korszerű, igényes megjelenésű, technikailag jól felszerelt helyen fogadhassuk az ügyfeleket, amelynek kialakítása egyaránt szolgálja az ügyfél és ügyintéző kényelmét. Az ügyfélfogadó iroda belső tere átlátható, világos, szín- és formavilágában a társaság arculati elemeit is magában hordozza.

A már megújult ügyfélfogadó irodánkban személyesen, illetve a 06-88/748-038 telefonos elérhetőségen, ügyfélfogadási időben várjuk ügyfeleinket!

### Ügyfélszolgálat nyitva tartása:

Hétfő, kedd, csütörtök:

08:00 – 14:00

Szerda:

07:00 – 19:00

Péntek:

08:00 – 12:00



Ügyfélszolgálati ügyintézőink munka közben

Fontos számodra, hogy motiváló környezetben dolgozz, ahol a tudásod érték?

Köztünk a helyed!

**Valeo**

**GÉPBEÁLLÍTÓ  
MINŐSÉGELLENŐR  
TESZT TECHNIKUS  
HIBAKERESŐ  
TECHNIKUS**

### Kimagasló juttatási csomag!

- alaphéren felül 13. havi fizetés
- étkezési hozzájárulás +caféteria
- útiköltség hozzájárulás
- iskolakezdesi támogatás
- sporttámogatás
- folyamatos és magas színvonalú képzési lehetőségek

Állásajánlataink részleteit megtalálod a [www.valeo.hu](http://www.valeo.hu) oldalunkon!





## Jól keverték a lapokat

Baráti hangulatban, közel ötven résztvevővel tartották meg a közelmúltban az I. Krebsz Gábor Pál rómi és ulti emlékversenyt a Civil Házban, ahol a kártyázás mellett kötetlen beszélgetésre is maradt idejük a versenyzőknek.

A Sport utcai létesítményben hetedszer szerveztek már kártyás megmérettetést, amit az áprilisban elhunyt ötletgazda tiszteletére neveztek át a tavalyi év végén – tájékoztatta lapunkat *Czinger Sándor* szervező, aki azt is kiemelte, hogy

második helyet *Polyák István* szerezte meg, aki a Pápa Bajtársi Nyugdíjas Klubból érkezett, a harmadiknak járó elismerést pedig a Timföldgyári Nyugdíjas Klubból érkezett *Buzás László* kapta.

Az ulti versenyen huszonhétven vettek részt, ebben *Takács Norbert*, az Ajka Paripa Klub játékos volt a legjobb. Második helyen *Medgyesi Tibor*, az ajkai Regős Nyugdíjas Klub résztvevője végzett, harmadikként *Varga István* ismerték el Herendről.



A kubic: Dorner László önkormányzati képviselő (Fotó: Györkös)

a lebonyolítást az úgynevezett svájci rendszer szabályai szerint alakították. Róminél három, az ultián pedig négy fordulóban zajlott a verseny. Húsz induló volt az előbbi játékban, amit inkább a hölgyek kártyajátékának tartanak, ennek ellenére a képzeletbeli dobogó első három fokára meglepő módon mégis férfiversenyzők állhattak fel.

A legszerencsésebbnek *Paksa Rudolf*, a Jószerencsét Nyugdíjasklub tagja bizonyult. A

A vidám, kártyás összejövetelre tehát a megye több pontjáról érkeztek résztvevők. A játékosok főként a nyugdíjas korosztályt képviselték, de néhány fiatalabb versenyző is akadt. *Czinger Sándor* szerint igény van az ilyen és hasonló versenyekre, de nem a díjazás, vagy az elismerések miatt, amelyek az emlékversenyen is csupán jelképesek voltak, hanem inkább a társaságban töltött hasznos idő eltöltését illetően. SzR.

## Gálázott a Forma Fitt



Közösen feldíszített fenőfő mellett mutatták be tudásukat a versenyzők (Fotó: Györkös)

A Városi Sportcsarnokban tartotta évzáró gálaműsorát a Forma Fitt Sportaerobik Egyesület ajkai szakága. Ünneplés közös fenőfődíszítéssel indult, majd közös bemelegítéssel folytatódott a program. A bemelegítést követően bemutatkoztak a Borsos Miklós, és a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola alsó tagozatos gyermekei, a Hétszínvirág óvoda kezdő kis óvodásai, a haladó ovis csoport, majd a kezdő kis, és nagyobb iskolás challenge csoportokon keresztül egészen a sikeres basic, és sportaerobikos versenyző egységéig minden gyermek.

A műsor után megható pilanatok következtek, hiszen a szülők sok meglepetéssel készültek a gyermekek és edzőjük számára. Minden gyermek kezében gyertya égett, ennek fényében és pompájában közösen karácsonyi dalokat énekeltek, majd egy hatalmas egyesületi tortát bontottak, amelyből mindenkinek bőségesen jutott. Az ajándékozás percei zárták a

gálát, ahol díjazva lettek a sikeres versenyzők, és a szorgalmas, lelkes aerobikos gyermekek.

Ismét egy örömlökben, sikerben gazdag, mozgalmas versenyév telt el az egyesület számára. Rengeteg élménnyel, és tudással gazdagodhattak idén is aerobikosok. Látványosan fejlődtek a versenyzők, számos elismerést kaptak szakdedektől, bírótól, hozzáértőtől. Sok új, mozogni szerető, lelkes taggal bővült az egyesület. A Forma Fitt SE versenyzői 2015-ben is az él-, és a középmezőnyben végeztek a Magyar Kupa Aerobik Bajnokság három fordulóján, így szinte minden egységük a döntőbe jutott, és ott is eredményesen szerepelt. Az Aerobik Diákolimpián is szép számmal, és még szebb eredményekkel örvendeztettek meg minket. Szinte mindenki felállhatott a dobogó valamelyik fokára. Sokan lettek díjazottak a „Jó tanuló – jó sportoló” és „Diákolimpia bajnok” címek átadásán, ahol már hatodik éve halmozzak a díjakat.

## Emléktúra a bányaszerencsétlenség évfordulóján



Indulás előtt Káldi Géza tartott eligazítást a bányászok szobránál

(Fotó Györkös)

Tavaszi napsütésben járták végig a Bánki Donát Természetbarát Egyesület tagjai és a vendégeik a 14 kilométeres bányász emléktúrát január 17-én. A bányások az 1909. január 14-én bekövetkezett, 55 emberéletet követelő tragédiára minden évben természetjárással és gyertyagyújtással emlékeznek.

A csaknem száz természetjáró, köztük a Borsos iskola Túrategnőc csoportjának tagjai, a belvárosi bányász emlékműtől indultak. Útjuk első állomása a csingeri Borkös-kút volt. Itt megtekintették az egykori bányásztelepet, amelynek házai ma is lakottak, majd az erdő felé vették az irányt. Útközben átkeltek a Csinger-patakon. *Káldi Géza* túravezető megemlítette, hogy a hidat *Gerencsér Hil-*

*da* önkormányzati képviselő készítette. A természetjárók gyakran kirándulnak az útvonalon, az ő átkelésüket teszi biztonságosabbá a fahíd. A csoport a napsütésben kellemes tempóban haladt. Sok nyugdíjas is vállalkozott a kényelmes erdei sétára. Az erdő útjai lefagytak, így a sár sem nehezítette az előrejutást.

Alig két órával az indulást követően az emlékezők megérkeztek a felsőcsingeri

temetőbe, ahol *Pásztai Tibor* helytörténet-kutató előadásában összefoglalta a tragédia bekövetkezését, valamint az áldozatok nagy számának az okát. Elmondta, hogy a tűz keletkezésekor senki nem érezte a baj nagyságát. Az ajkai bányák a legbiztonságosabbak közé tartoztak. Kisebbségi problémák máskor is előfordultak, de a bányamentők megoldották azokat. A tűz hírének hallatára sem tört ki pánik, a lent levők menekülni sem próbáltak. Volt, aki elővette a tizóra-iját, hogy megeszi, amíg áll a munka, és amikor már lehet, visszamegy dolgozni. Miután a sűrű füst elöntötte a bányát, kezdtek a lent maradtak pá-

nikba esni. A nyolcszemélyes kasba tizenegyen szálltak be, hogy mielőbb a felszínre jussanak. A kasnak két oldalán nem volt korlátja, így az ájuláshoz közeli állapotban levő emberek teste megakasztotta a szerkezetet, amelyet se lefelé, se felfelé nem tudott a kezelő megmozdítani. Ekkor peccéltelődött meg az abban utazó 11, valamint a lent levő 44 ember sorsa. Az áldozatok között nagyon fiatalok nem voltak, őket ugyanis, mikor kiderült a baj, felküldték. A vidéki áldozatokat Úrkúton, Kislődön és Városlődön 16-án temették, huszonnégyen a felsőcsingeri temetőben nyugszanak. A bódéi temetőben nyolc áldozat pihen.

Az emlékezők elénekelték a Bányászhimnuszt, majd virágot tettek az emlékműhöz és mécses gyújtottak.

*Káldi Géza* megköszönte a megemlékezést, majd bejelentette, hogy az előző nap a Veszprém Megyei Természetbarát Szövetség által tartott évértékelő közgyűlésen a Bánki érdemelte ki a legjobbnak járó elismerést. A 360 tagot számláló egyesület tavaly 823 túranapot teljesített, amelyeken összesen négyezer természetbarát vett részt. Kérte az egyesület tagjait, hogy az idén is hasonló lelkesedéssel és kitartással folytassák a munkát. T.A.

## Környezetkímélőbb lett a hulladékgazdálkodás

Befejezéséhez közeledik az Észak-Balaton Tézég Regionális Települési Szilárdhulladék-kezelési Önkormányzati Társulás gyűjtőjárművek, plusz hulladékgyűjtő edények és hulladékkezeléshez szükséges munkagépek beszerzését tartalmazó projektje, amelyet a Társulás 2,211 milliárd Ft értékben, 95%-os európai uniós támogatással, a Kohéziós Alap társfinanszírozásával valósított meg. A fejlesztés december 31-én zárul, az ünneplés projektzáró rendezvényt december 15-én tartották a Veszprémi Agórában. Az Észak-Balaton Hulladékgazdálkodási Rendszer megvalósítása során 2010-ben adták át az ISPA/KA projekt keretében épült létesítményeket, amelyeket a 2012-2013-as időszakban KEOP forrásokból fejlesztett tovább a Társulás, eszközbeszerzésekkel és technológiai fejlesztéssel.

A hosszú távú és fenntartható hulladékkezelési közszolgáltatáshoz alapvető fontosságú a vegyes települési hulladékok gyűjtéséhez szükséges korszerű eszközpark megléte, azonban a vegyes települési hulladékok begyűjtő-szállító rendszerének fejlesztésére a korábbi pályázatokban nem volt lehetőség. Ehhez, valamint a központi hulladékkezelő telepen folytatott tevékenységhez a most záruló projekt keretében biztosít eszközöket a Társulás.

A projektben beszerzettek 38 hulladékszállító járművet, több mint 1000 db hulladékgyűjtő konténert, 30 000 db hulladékgyűjtő edényt, 3 db hulladékkezelő munkagépet, 2 db hulladéktömörítő présfejet és 1 db telephelyfenntartó eszközt.

Az eszközbeszerzés keretében három blokkban valósul meg a: Konténerazonosítás, melynek célja a nyilvántartásban nem szereplő szolgáltatási helyek felderítése, azonosítása az esetleges veszteségek minimalizálási lehetőségeinek vizsgálata – teszt járatokon.

A hulladékgyűjtő járművek flottakövetése, melynek célja a telephelyeken való ki-be lépétek szabályozásának fejlesztése, a járműforgalom gyorsítása.

Informatikai rendszerfejlesztés, melynek célja a hulladékkezelő technológiát figyelő kamerarendszerek fejlesztése, kibővítése.

A projekt alapvető célkitűzése a költség-hatékonyság és a szolgáltatás minőségének javítása, ami döntően a régi elavult járműveket kiváltó, gazdaságosabban üzemeltethető új járművek beszerzésével valósul meg. Mivel az új gépek motorjai az EURO 6 környezetvédelmi norma szerinti minősítéssel rendelkeznek, nem elhanyagolható a beruházás környezetkímélő hatása sem. A Veszprémben tartott projektzáró rendezvényen az érintett települések polgármesterei, a megvalósításban közreműködő szakemberek és cégek, az irányító és ellenőrző hatóság képviselői jelenlétében összegezték az elmúlt időszak eseményeit és a projekt eredményeit. A megjelenteket *Czaun János*, az Észak-Balaton Tézég Regionális Települési Szilárdhulladék-kezelési Önkormányzati Társulás elnöke köszöntötte, majd *Farkas László* projektvezető tartott előadást a projektről és a megvalósított beszerzésekről.

## Kiállításnyertes galambok

*Vér Géza* ajkai tenyésztő volt az egyik legsikeresebb a hétvégén Csabrendeken tartott kiállításon. A csabrendeki Galamb- és Kisállattenyésztők Egyesülete által több mint harminc éve minden januárban megszervezett kiállításon több ajkai tenyésztő szerepel és ér el jó eredményeket.

A városból az idén négyen állítottak ki, és mindannyian díjat kaptak. *Vér Géza* fodros galambjai és óholland kapucinusai közül egy-egy kiváló minősítést ért el, valamint mindkét fajta kiállításgyőztes lett. A bakonygyepesi *Noszlopy József* román kopasznyakú keringője kiváló minősítést és különdíjat kapott a bírálók-

tól. *Magyaróvári Ottó* alföldi bugagalambjai egy kiváló minősítést és egy különdíjat hoztak tulajdonosuknak. *Kertész Krisztián* angol modenai ugyancsak egy kiváló minősítést és egy különdíjat érdemelték ki.

Réfi Jánostól, az egyesület titkáráról megtudtuk, a rendezvényen az a céljuk, hogy népszerűsítsék a kulturált állattartást, ismertessék meg az eredményeiket. A kiállítók öt megyéből érkeztek, többségük visszatérő. Az idén 569 állatot láthatott a közönség az iskola tornatermében. A galambok mellett néhány különleges nyulat és tyúkot is láttak a betérők. T.A.



A szervező egyesület titkára, Réfi János, az egyik díjnyertes galambbal (Fotó: Tisler)



# Hogyan fogjuk a TV Ajkát?

A TV Ajka és az AVTV Képűrság műsora nem szűnt meg, minden ajkai kábelszolgáltató kínálatában jelen van, még ha valamiért nem is látja. Amennyiben Ön Magyar Telekom, DIGI, vagy PR-Telekom előfizető, akkor egészen biztosan ott van az Ön lakásában is az antennakábel a TV Ajka és az AVTV Képűrság jele, akkor is, ha digitális csomagra fizetett elő.

Mit kell tennie, hogy láthassa?

Ha csak ezután fizet elő a digitális csomagra, akkor az átálláskor a lakásába érkező antennaszerelevél közölje, Ön ragaszkodik ahhoz, hogy továbbra is nézhesse a helyi adásokat. Kérje meg, hogy úgy helyezze üzembe az új berendezést, hogy az analóg csomagban lévő adókat továbbra is nézhesse, ezenkívül a szerelés végén kérjen tájékoztatást, hogyan lehet váltani a digitális és az analóg adások között.

Amennyiben már korábban járt Önnél a szerelő és



Egy antennaelosztóval kétfelé kell osztani a beérkező jelet  
(Fotó: Futó)

bekötötte az új berendezést, akkor egy egyszerű antennaelosztóval kétfelé kell osztani a beérkező jelet. Ezután az osztó egyik ágát az új berendezésbe, a másik ágát a TV készülék RF csatlakozójába kell bedugni (ez a hagyományos antennacsatlakozó a TV hátlapján). Ezután a TV készüléke távirányítójának AV gombjával vissza

kell váltania az analóg csatornára és ott a megszokott helyen biztosan megtalálja a TV Ajka és az AVTV Képűrság műsorait.

Ha próbálkozása a fentiek ellenére sem jár sikerrel, akkor segítünk, ehhez hívja a 88/212-003-as telefonszámot, munkanapokon 8-tól 16 óráig!

TVA

## Titokkal teli világ



Ósi Attila előadására sok család kíváncsi volt  
(Fotó: Györkös)

85 millió évet utazhattak az időben visszafelé Ósi Attila paleontológussal, az MTA doktorával az érdeklődők képzésében, aki izgalmas, mégis közérthető előadás formájában tárta fel a Bakony egykori élővilágának leleteit és rejtélyeit a művelődési központ zsúfolásig telt kiállítótermében.

A fiatal szakember könyvbemutatóval egybekötött előadására sok család kíváncsi volt. Több kisgyerek műanyag játékdinókat szorongatva érkezett, mások az újonnan vásárolt óshüllős kötetet lapozgatták szorgalmasan.

A közel egyórás képzeletbeli utazáson, a paleontológus kiemelte Iharkút fontosságát és összefoglalta a témával kapcsolatos legfontosabb nemzetközi hí-

reket, érdekességeket és fejleményeket. Kitért a kutatáson használt eszközök bemutatására is.

Iharkút kivételes környék nekünk kutatóknak, hiszen hasonlóan gazdag és elérhető lelőhely Magyarországon más részein és Európában sincsen. Itt minden négyzetméteren belül átlagosan huszonhárom csontmaradvány található. Évente negyven-ötven négyzetméternyi területet tudunk feltárni, amelyből hét-nyolcszáz fosszília kerül elő, ám még hosszú időre elegendő munka van a területen – emelte ki az ajkai származású szakember.

Ósi Attila tizenhat évvel ezelőtt kezdte el feltárni a késő kréta kor flóráját és faunáját, melyet a korábbi bauxit bányászattal tett lehetővé számára a tér-

ségben. A Magyar Tudományos Akadémia támogatásával megvalósuló projektben 2000-ben találták az első dinoszaurusz leletet a bánya északi részén, melyet Ajkaceratops kozmai névre kereszteltek el. A papagájszerű szájjal rendelkező állat maradványainak felfedezését követően pedig egyik csont követte a másikat, ezért azóta is centiméterről centiméterre haladnak a kutatócsoport tagjai nyaranta – derült ki az előadásból.

- Sikerült több új fajt – köztük dinoszauruszokat, repülő hüllőket és krokodilokat – is azonosítanunk. Az izolált csontmaradványok mellett számos tojásból készült és növényi eredetű fosszília, illetve néhány borostyánban fennmaradt apró rovar is előkerült az eddigi munkálatok során, amelyek további mozaikdarabokat jelentenek a késő kréta kori környezet rekonstrukciójához – foglalta össze a kutató.

Az előadás végén Ósi Attila arra is rátért, hogy a nagyközönség testközelből is megtekintheti a DinoExpón az ásatást és a leleteket, amit három alkalommal szerveznek meg idén nyáron is a kutatási területen. A rendezvény előzetes regisztrációt igényel majd májustól.

SzR.

## PROGRAMAJÁNLÓ

### Moziműsor

**Saul fia** – feliratos, magyar film – január 24. vasárnap 17.45, január 25. hétfő 18.00, január 26. kedd 18.15, január 27. szerda 18.15

**Star Wars: Az Ébredő Erő 3D** – színes, magyarul beszélő, amerikai sci-fi, január 23. szombat 15.15 január 24. vasárnap 10.00

**A visszatérő** – színes, amerikai kalandfilm, 156 perc – január 21. csütörtök – január 27. szerda között január 21. csütörtök és január 26. kedd 15.30; január 22. péntek és január 24. vasárnap 17.45; január 23. szombat, január 25. hétfő 13.30, január 27. szerda 20.00

**Alvin és a mókások - A mókás menet** – színes, magyarul beszélő, amerikai családi vígjáték, 86 perc – január 21. csütörtök – január 27. szerda között hétköznap 14.00 – kivéve január 25. hétfő 12.00; január 23. szombat 12.00 és 13.30, valamint január 24. vasárnap 12.30 és 14.00

**Az 5. hullám** – színes, magyarul beszélő, amerikai fantasztikus thriller, 111 perc – január 21. csütörtök – január 27. szerda között január 21. csütörtök és január 26. kedd 18.15; január 22. péntek és január 24. vasárnap 20.30; január 23. szombat 10.00, január 25. hétfő 15.30, január 27. szerda 14.00

**Steve Jobs** – színes, magyarul beszélő, amerikai életrajzi film, 123 perc – január 21. csütörtök – január 27. szerda között január 21. csütörtök és január 26. kedd 20.15; január 22. péntek és január 24. vasárnap 15.30; január 23. szombat, január 25. hétfő 15.30, január 27. szerda 16.00

### TV Ajka, a város televíziója

**Hétfő 19h:** adás (a város hírei, magazinműsor)

**Kedd 9h:** a hétfői adás ismétlése

**Szerda 19h:** adás (a város hírei, magazinműsor)

**Csütörtök 9h:** a szerdai adás ismétlése

**Péntek 19h:** adás (a város hírei, magazinműsor)

**Szombat 9h:** a pénteki adás ismétlése

*A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!*

A TV Ajka műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://tvajka.hu> honlapon!

### Művelődési házak

**Január 22-én 17.00 órakor** ünnepi műsor és az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállítása a Magyar Kultúra Napja alkalmából a művelődési központ kiállítótermében.

**Január 22-én 18.00 órakor** megemlékezés a Magyar Kultúra Napjáról az ajkarendeki művelődési házban.

**Január 23-án** Széki-tó és környéke gyalogos nyílt túra. Találkozás 9.45-kor az ajkai buszpályaudvaron. Túravezető: Ozorai Sándor 06-30-270-3262

**Január 27-én 15.00 órakor** a Nektár Színház előadásában Az arany ember című előadás tekinthető meg a művelődési központ színháztermében.

**Január 28-án 17.30 órakor** Lázár F. Katalin Vattacukros süket csend című novelláskötetének bemutatója a Városi Múzeumban. Az íróval Penk Timea újságíró beszélget.

**Február 1-jén 15.00 órakor** a Nyugdíjas Szabadegyetem első előadása a művelődési központ színháztermében. Németh Rita geotúra-vezető Az erdők, vizek védelme címmel tart előadást.

**Február 3-án 10.00 órakor** Dörmögők című macikiállítás a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József A. úti épületében.

**Február 4-én 10.00 és 13.00 órakor** a Csurgó Zenekar Itt a farsang, áll a bál! című gyermekkoncertje a művelődési központ színháztermében.

**Február 4-én 16.00 órátkor** a Lila akác nyugdíjas klub farsangi bálja a Kaszinóban.

**Február 5-én 17.00 órakor** Csongrádi Kata Férjem, S. Nagy István, A slágergyáros című könyvének dedikálással egybekötött zenés bemutatója a művelődési központ kiállítótermében.

### Civil Ház

**Január 25. hétfő**

9.30- Kézimunka Klub Garainé Kisbej Ágnes

14.00- Timföldgyári Nyugdíjas Klub Horváth Sándorné

16.30-18.00 Flowers Aerobik 1.-2. oszt. versenycsoport Csonkáné Krütznér Márta

17.00- GYMSTICK

18.00- Duci Zárt Torna Bognár Adrien

18.00- Meridián torna Vajda Zsuzsanna

19.00- FIT-BOX

20.00- CROSS FIT Bognár Adrien

**Január 26. kedd**

9.30- Foltvarró Klub Pappné Ibolya

15.00- Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub Simon Sándorné

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold

16.30-18.00 Flowers Aerobik kezdők, 1.-2. oszt. versenycsoport

18.00-19.30 Flowers Aerobik Basic csoport Csonkáné Krütznér Márta

1820- PRO-POPSI

1920- TRX Bognár Adrien

**Január 27. szerda**

8.15- Egészségmegőrző Nyugdíjas Torna

9.00- Ingyenes vércukor-és vérnyomásmérés Mező Jánosné

16.30-18.00 Flowers Aerobik 1.-2. oszt. versenycsoport Csonkáné Krütznér Márta

18.00- Duci Zárt Torna Bognár Adrien

18.00-19.30 Flowers Aerobik Basic csoport Csonkáné Krütznér Márta

19.00- FIT-BOX

20.00- CROSS FIT Bognár Adrien

**Január 28. csütörtök**

9.00- Hatha Jóga Csaba Józsefné

16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold

16.30-18.00 Flowers Aerobik kezdők, 1.-2. oszt. versenycsoport Csonkáné Krütznér Márta

1820- PRO PLUSZ

1920- TRX Bognár Adrien

**Január 29. péntek**

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

18.00- Duci Zárt Torna Bognár Adrien

19.00- FIT-BOX Bognár Adrien

**Január 30. szombat**

14.00- „Sárkánytűz” szerepjátékosok

### Kultúra napja Padragon

A Bányász Kulturális Egyesület és a Padragkúti Művelődési Ház tisztelettel meghívja január 22-én (pénteken) 17.00 órára a Magyar Kultúra Napja alkalmából rendezett ünnepségére. Köszöntőmond **Puskás Károly** önkormányzati képviselő, közreműködik a Szivárvány Óvoda gyermekcsoportja, a Forrás Női Énekkar, és a Tapolcai Musical Stúdió.

### Dörmögő kiállítás

Szeretettel várnak minden érdeklődőt február 3-án 10.00 órakor a Dörmögő című macikiállításra a művelődési központ József A. úti épületébe. A kiállítást megnyitja: Steinbach László óvodavezető-helyettes, közreműködik: a Vízikék óvoda csoportja. A macikiállítás február 3-tól 10-ig látogatható, naponta 8.00-16.00 óráig.



## AZ ONLINE ÚJSÁG

Cikkeink nagy része már az újságban való megjelenés előtt, esetenként bővebb terjedelemben, több képpel látható, olvasható az

**ajkaiszo.hu**  
honlapon!

### KÉK HÍREK

#### Lezárult a baleset miatt indított nyomozás

Vádemelési javaslattal zárták le az ajkai rendőrök a Városlőd térségében 2015 szeptemberében történt baleset ügyében indított nyomozást.

A nyomozás során megállapított adatok alapján szeptember 25-én 15 óra 26 perckor P. Gábor 36 éves csongrádi lakos esős időben közlekedett a 8. számú főúton Városlőd térségében. Egy lejtős, nedves útszakaszon haladva járművével az összefüggő kocsisorból kilépetve előzésbe kezdett, azonban későn észlelte a vele szemben szabályosan közlekedő sértettet, és járműve bal elejével a sértett járművének ütközött. A vétlen sofőr súlyos, utasai pedig könnyű sérüléseket szenvedtek. P. Gábor és utasai könnyű sérüléseket szenvedtek.

Az ügyben a közúti baleset okozása vétség elkövetésének megállapított gyanúja miatt indított nyomozást az Ajkai Rendőrkapitányság Rendészeti Osztálya a napokban befejezte, és az ügy iratait vádemelési javaslattal küldte meg az illetékes ügyészségnek.



## SPORTAJÁNLÓ

## Labdarúgás

## Felkészülési mérkőzés

Az FC Ajka keretének egyik fele győri Alcufer teremtorán szerepel a hétvégén, a másik fele szombaton 11 órakor játszik felkészülési mérkőzést a Devcser ellen hazai pályán. A csapat ezt követően szerdán 13 órakor fogadja az Újbuda-Budafok együttesét.

## Téli Kupa

vasárnap: Ajka Kristály SE – Magyarpolány SE (10.00), FC Ajka – Apácatorna LC (11.45), Kolontár KSE – Somló SC (13.30)

## Téli Terembajnokság

vasárnap: ASE Tandem – Bra-

zil Gépsor (10.00), Aliens – É-ber Szaküzlet (11.00), Vávisz – Seidel Hungária (12.00), Poppe&Potthoff – AVÉP SC (13.00), Karakter – Hungária Rendek (14.00), Bakony FC – Teka-Szuperinfó (15.00), Úrkút SK Ifi – Luftánia (16.00), Bercsényi Retro Caffé – Roma SC (17.00), Gépállat SC – Mágnes SC (18.00), Colo – Euronics-Pulzus (19.00), Hala Kislőd – XBody Mágusok Drava Dekor (20.00)

## Teke

## NB I.

Az Ajka Kristály a Zalaszentgrótot fogadja szombaton 14 órakor.

## SPORTEREDMÉNYEK

## Labdarúgás

## Felkészülési mérkőzés

FC Ajka – Tatabánya 3-1 (0-1)

Ajka: I. féldő: Jánosa, Jagodics, Ordobéna, Dobsa, Zsirai, Sándor, Gunther, Bene, Kovács D., Bölcsföldi, Olasz, II. féldő: Gőcze, Pál, Császár, Pákai, Zámbo, Horváth, Sándor, Kollega, Stieber, Major, Sowunmi, vezetőedző: Székely Tibor

gólok: Major, Pákai, Sowunmi

## Téli Kupa

Somló SC – FC Ajka U19 1-2

edző: Domján László, gól: Szarka, Lukács

Ajka Kristály SE – Apácatorna LC 1-1

edző: Sipos Tamás, gól: Varga

## Téli Terembajnokság

Poppe&Potthoff – ASE Tandem 3-6, Úrkút Ifi

– Aliens 5-3, MGI – Brazzil Gépsor 2-4, Karakter – Roma SC 3-6, AVÉP SC – É-ber Szaküzlet 3-5, Teka-Szuperinfó – Gépállat SC 4-2, Vávisz – Bercsényi Retró Caffé 2-4, Euronics-Pulzus – Bakony FC 2-6, Mágnes SC – Hala Kislőd 3-2, Colo – XBody Mágusok Drava-Dekor 6-3, Joker – Seidel Hungária 2-6

## Teke

## NB I.

Arborétum Herény SE – Ajka Kristály SE 3-5 (3271-3282)  
Kristály: Nagy 547, Lipp 569, Rózsavölgyi 532, dr. Tóth Z. 551, Városi 535, Tóth L. 548, pontszerzők: Lipp, Rózsavölgyi, dr. Tóth Z.

## Ifjúságiak

Arborétum Herény SE – Ajka Kristály SE 1-4 (906-1058)  
Nagy 552, Tóth 506

## Helga és Marcell a legjobbak között

Takács Helga világbajnoki ezüstérmes és Kovács Marcell világbajnoki bronzérmes versenyző is elismerést kapott a Magyar Karate Szakszövetség évvértékelő összejövetelén, Budapesten, amelyen az elmúlt esztendő kiemelkedő teljesítményét nyújtott versenyzőit díjazták.

Marcellnél az indoklásban kiemelték a diákolimpián és a magyar bajnokságban elért győzelmet is. A január 15-én tartott összejövetelen a harminc legjobb versenyző vette át a szakszövetség díjait.

Takács Miklóstól, a Sun-Dome egyesület vezetőjétől megtudtuk, hogy dr. Mészáros János, a szövetség elnöke, aki a Magyar Olimpiai Bizottság egyik alelnöke is, nyitóbeszédében kifejtette, bízik abban, hogy a sportág már szerepel a 2020-as tokiói olimpián, amelyen a magyar versenyzőknek is volna esélyük a részvételre, valamint érmekre. Az elnök kijelentette, hogy küzdősportban erősek vagyunk, amit mi sem bizonyít jobban, mint az, hogy a legkiválóbb magyar versenyzők számos világ- és Európa-bajnoki érmet szereztek a múlt évben is. T.A.

## SPORTÖSSZEFOGLALÓ Gaál Zsóka és edzői is elismerést kaptak a sakkszövetségtől

## Megkezdődött a keret megerősítése



A kézilabdaklub vezetői a TV Ajka stúdiójában. (A velük készült beszélgetés megtekinthető az ajkaiszo.hu honlapon!)

Az FC Ajka aktívan szerepel az átigazolási piacon, és a csapat már lejátszotta első felkészülési mérkőzését is.

Beindult az átigazolási szezon, jönnek-mennek a pletykák és a játékosok az FC Ajka háza táján. Czirjék Zoltán és Besztercei Attila távozott a klubtól. Az első, Tatabánya elleni felkészülési mérkőzésen viszont több kiszemelt is pályára lépett. Közülük egyelőre egy játékos, Kollega Krisztián érkezése biztos. A rutinos játékos az egyik riválistól, Szigetszentmiklóstól tette át a székhelyét Ajkára.

Kulics János vezetésével tovább folytatódik a diszkoszvetők képzése városunkban. A tavalyi év legnagyobb teljesítménye, hogy Boros Máté, a Bánki Donát Intézmény Egység kilencedik osztályos tanulója, a Bódéért Hagyományörző Egyesület Dobó

Szakosztályának serdülő korcsoportú versenyzője új egyéni csúcst, 40,7 métert dobott az egykilós diszkosszal. Máté áprilisban ismerkedett meg ezzel a sportággal, és nem sokkal később korosztályában az Országos Bajnokság középmezőnyében végzett. Edzője elmondta, tanítványa nagyon szorgalmas, pályafutására cél tudatosan készülő sportoló. Nagy kár, hogy későn kezdte el a versenyzést, mivel így nagyon nehezen lehet utolérni az élmezőnyt, de nem lehetetlen. Az év utolsó versenytén a fiatal atléta elbúcsúzott az egykilós versenyszertől, jövőre fél kilóval nehezebb diszkosszal készül majd. A csúcsformáját a sportoló és edzője a 2016-os Országos Bajnokságra szeretné időzíteni.

Nyolcadik alkalommal rendezték meg Ajkán a Borsos Miklós Leány Röplabda Kupát mini és szupermini korosztályokban. A tornára ezúttal is szerte az országból érkeztek csapatok, természetesen városunk legügyesebb fiataljai is megmérették magukat. Mini kategóriában a Szombathelyi Sportiskola végzett az élen a veszprémi Deák Ferenc és Báthory István Általános Iskolákat megelőzve. A házigazda Borsos Miklós iskola lányai ötödikként zártak, legjobbjuknak Szabó Kírárt választották, a "B" kategória pedig tizenegyediként zárt, ebben a csapatban Nígó Dominika teljesítménye emelkedett ki. A szuper minik között, ahol fiúk is pályára léphettek, a nagybajomi Zimmeri Schöner DRC győzött, a második a Gyenesdiás RE, a harmadik pedig a besenyszögi Chi-

ovini Ferenc Általános Iskola lett. Az ajkaiak "A" csapata hetedik helyen végzett, a legerősebb játékosnak járó elismerést pedig Orosz Rebeka zsebelte be. A Borsos iskola "B" alakulata tizenkettedikként zárt, itt Görgics Zsombort választották a legjobbnak.

Gaál Zsóka a 2014-15-ös versenyévben elért kiemelkedő nemzetközi eredményeiért Polgár Judittól vehette át a Magyar Sakkszövetség kitüntetését január 16-án, Budapesten. Edzői, Istváni Lajos és Kosztolánczi Gyula pedig az „Év ifjúsági edzője” elismerésben részesültek.

Női kézilabdázóink megkezdtek a felkészülést a megyei bajnokság tavaszi félévére. A nyáron erősen meggyengült társaság – Mayer Zsuzsanna, Bóday Mónika, Vesztergom Vivien, Fülöp Eszter, Jakab Petronella is távozott – fiatalokkal kiegészülve vágott neki a szezonnak, jelenleg mezőny hátsó részében szerénykedik. Előfordult, hogy tizenhárom éves lány is pályára lépett a bajnokságban. Fülöp Imre edző ezt az évet a tapasztalatszerzésnek szentelte, mint mondta, a játékosok fejlődése szemmel látható, de fizikálisan még nem tudják felvenni a versenyt a felnőttekkel.

Győzelemmel kezdte a tavaszi szezont a Kristály tekecsapata. Az NB I. tizenkettedik fordulójában Szombathelyre látogatott az ajkai alakulat. A végig nagyon szoros mérkőzésen minden párharcban csak pár fa különbség alakult ki. A vendégek a középső sorban megszerzett minimális előnyt megtartották a meccs végéig, ezzel megnyerték a párharcot.

Csicsics Richárd

## Nincs új év MAL kupa nélkül

A sakk fejleszti a kreativitást, akik kiskoruk óta játszanak, azok az élet más területein is jobban teljesítenek – emelte ki dr. Bakonyi Árpád, a MAL Zrt. vezérigazgatója és a verseny fővédnöke a kilencedszerre megrendezett újrán MAL sakk kupát követően, amelyen több mint százán vettek részt a megyéből.

A színvonalas versenyen négy korcsoportban indultak az egyéni versenyzők, a csapatok pedig egy csoportban mérhették össze tudásukat. Mindkét esetben hét fordulón át kellett bizonyítaniuk ügyességüket a résztvevőknek, svájci rendszerben, huszonöt-huszonöt perces játékidő alatt.

A két napos programon a koncentrációt igénylő sakkpartik mellett a jó hangulatú beszélgetésekre is maradt idő, így nem csupán barátságok születtek, de a régi kapcsolatokat is ápolták az ismerős sporttársak, akik időről időre találkoznak az egyes versenyeken.

– Bebizonyosodott, hogy az emberek szeretnek sakkozni. Évről évre egyre többen látogat-

ják a rendezvényt, a legnagyobb öröm számunkra mégis az, hogy a gyermekeket érdekli ez a sport. Idén Gaál Zsóka (világbajnoki ezüstérmes, fiatal ajkai sakkozó) is megtisztelt minket a jelenlétével – emelte ki dr. Perkovits Géza, a megyei sakkszövetség elnöke.

A kilencedik MAL sakk kupán Pirka Károlyt különdíjban részesítette a zsűri, mert 93 évesen ő bizonyult a legidősebb versenyzőnek a mezőnyben. A szépkorú ajkai férfi lapunkkal megosztotta, hogy harmincévesen tanult meg sakkozni rendőrként a munkahelyén. Ügyeletben gyakran a játékkal töltötték el az időt a kollégákkal, amit azóta is szívesen úz, ha valaki felkéri egy partira.

Dr. Bakonyi Árpád zárásként kiemelte, hogy a jövő évi jubileumi alkalomra különösen nagy figyelmet fordítanak majd, de a részletekről nem számolt be, mondván, hogy akkor elveszne a meglepetés varázsa.

Eredmények: (legjobb 6 helyezett), I. korcsoport: 1. Rieger Richárd 6 pont, 2. Horváth Barnabás 6, 3. Gelencsér Gergő 5,5,



Évről évre egyre többen látogatják a rendezvényt

(Fotó: Györkös)

4. Tóth Barnabás 4,5, 5. Mayer Luca 4, 6. László Antal Máté 3,5. II. korcsoport: 1. Szőke Kristóf 7 pont, 2. Tóth Csongor 5, 3. Frank Kimberli 5, 4. Németh Áron 5, 5. Darida Gergő 4,5, 6. Weisz Ádám 4. III. korcsoport: 1. ifj. Forgács Attila 7 pont, 2. Csalló Krisztián 5,5, 3. Kaufmann Bertalan 5, 4. Darida Levente 4,5, 5. Hamza Gábor 4,5, 6. Czettel Viktória 4. IV. korcsoport: 1. Bence Balázs Dominik 4,5 pont, 2. Réti Boldizsár

3,5, 3. Major Róbert 3,5, 4. Jávör Diána 2,5, 5. Farkas Dorina 1, 6. Ruska Barbara 0. Körmérkőzés: 1. Bence Balázs 5, 2. Major Róbert 4, 3. Réti Boldizsár 3, 4. Jávör Diána 11, 5. Ruska Barbara 1, 6. Farkas Dorina 1. Csapat: 1. Tapolca Rockwool 19 pont, 2. Balatonfüred SC 19, 3. Tapolca Kölcsey 18,5, 4. Ezüsthuszár SE Veszprém 16,5, 5. Tapolca VSE ifi 14,5, 6. Tapolcai Amazonok 14,5.

SzR.

**Ajkai Szó**

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.



Főszerkesztő: Láng György Géza.  
Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo@invtel.hu.  
Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.  
Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető.  
Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.  
Hirdetésfelvétel a kiadó címén.  
Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com.  
A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.  
Nyomtatás: Oláh Nyomdaipari Kft.  
Megjelenik 12 600 példányszámban.  
Terjeszti a Magyar Posta. A lap ingyenes.  
Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közölni! ISSN: 0238-6267



## LAPSZÉL

## Véradás

Január 27-én (szerdán) 10-től 17 óráig intézeti véradásra várják a véradókat az ajkai kórház fertőző osztálya melletti vérvételi helyiségben.

## Menyegzők

Házasságot kötöttek városunkban: Szabó Zoltán és Vágner Andrea január 15-én, Tóth Dániel és Bak Szilvia Viktória január 16-án. Az új házásoknak gratulálunk!

## Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Molnár Péter és Molnárné Németh Erika december 22-én Celldömölkön született kislányát, Levente Pétert, Szigeti Ákos Gábor és Somkuti Andrea december 26-án született kislányát, Donátot, Gulyás Péter és Pokorny Polett Erika december 29-én született kislányát, Júlia Polettet, Nardai Miklós és Szmola Anett december 30-án született kislányát, Márton Miklóst, Kaufmann Péter és Burka Szabina december 30-án született kislányát, Lili Annát, Vörös László és Tolnai Renáta január 5-én született kislányát, Hanna Reginát, Köröshegyi László és Gombási Andrea január 8-án született kislányát, Krisztofot.

## Klubfoglalkozások

A Diabetes Klub január 26-án 14 órakor tartja összejövetelét a VMK-ban. Szeretettel várnak minden érdeklődőt! A Pedagógus Nyugdíjas Klub következő foglalkozását január 27-én, szerdán fél háromkor tartja a Múzeumban, ahol levetítik a Gál Zsigmond tavaly tavasi sümegi kiállításáról készült filmet. A programra minden érdeklődőt szeretettel várnak!

## Csingeri nosztalgia est

A Csingervölgyért Egyesület beszélgetésre várja mindazokat, akik kötődtek vagy kötődnek a településrészhöz. Az összejövetel január 29-én 16 órakor kezdődik a közönségi házban.

## Segélyvonal

Az Ajkai Család- és Gyermekei Központ veszélyeztetett, magányosan élő, idős emberek, utcán élő hajléktalan személyek krízisellátására éjjel-nappal hívható segélyvonalat működtet, illetve készleltéti szolgálatot biztosít nyitvatartási idején kívül felmerülő krízishelyzetekben történő azonnali segítség, tájékoztatásnyújtás, tanácsadás céljából. A krízisvonal telefonszáma: 06-20/226-2322

## ÖNKORMÁNYZAT Rendkívüli testületi ülés

## Az új vásártérről is döntés született

Rendkívüli ülést tartott január 15-én az önkormányzat képviselő-testülete. Az ülés összehívását az Állami Számvevőszék (ÁSZ) vizsgálata kapcsán elfogadott önkormányzati intézkedési terv indokolta.

Az Állami Számvevőszéknek megküldött Intézkedési Terv módosításával kapcsolatban dr. Jáger László címzetes főjegyző képviselői kérdésre elmondta, hogy az ÁSZ-nak az önkormányzat pénzügyi helyzetére vonatkozó értékelése a 2011-2013. közötti időszakra vonatkozik, amikor valamennyi önkormányzatot az alulfinnanszírozottság és az eladósodottság jellemezte. Az adóssághozjárás ezt a helyzetet 2013-ban rendezte. 2013. után egyetlen önkormányzat sem tervezheti hiánnyal a költségvetését, tehát igazából 2014. január 1-je után az ÁSZ-nak semmiféle megállapítása nem volt, és nem is lehetett egy korábbi vizsgálat kapcsán. A főjegyző hangsúlyozta, hogy az önkormányzat a tavalyi évet nem hiánnyal zárta, hanem nullszaldóval. A gazdasági társaságok vonatkozásában a Primer Kft. gazdálkodását vizsgálta az

Állami Számvevőszék. A gazdálkodás szabályozottságát megfelelőnek ítélte, de nyilvánvalóan voltak megállapításai a kinnlevőség-állományra vonatkozóan. Dr. Jáger László szerint az önkormányzat gazdasági társaságainak működése jelenleg is megfelelőképpen kontrollált, ezt a tulajdonosi jogokat gyakorló képviselő-testület tagjai is jól tudják, hiszen a gazdasági társaságok beszámolóit, valamint üzleti terveit minden egyes esetben ide kerülnek a képviselő-testület elé. A tulajdonosi ellenőrzés már a felügyelőbizottság tekintetében is megtörténik, illetve a társaságok döntő többsége könyvvizsgálatra kötelezett, így az ellenőrzés megfelelő módon megvalósul, egyéb más átvilágítási tevékenységre nincs szükség. A jegyző kiemelte továbbá, hogy a képviselők felelőssége abban is megnyilvánul, hogy az önkormányzatot érintően

valós információk kerüljenek ki a köztudatba. Schwartz Béla polgármester és Utassy István önkormányzati képviselő mindezekkel kapcsolatban bírálta a megyei napilapot, amely azt írta, hogy szabálytalanságok sorozatát tárták fel az ajkai önkormányzatnál. A polgármester úgy fogalmazott, a cikk tartalma és a címe nagyon különbözik egymástól, majd a képviselők felelőssége kapcsán felszólította Fülöp Zoltán önkormányzati képviselőt, hogy tétélesen vezesse le, hogyan számította ki azt a kilencszázmillió forintot, amit önkormányzati hiányként emlegetett.

Az Intézkedési Terv módosításának egyhangú támogatása mellett a képviselők az Új Vásártér Kft. megalapításáról, valamint a felügyelőbizottsági tagok visszahívásáról és megválasztásáról is döntöttek, továbbá felülvizsgálták az önkormányzat és a Roma Nemzetiségi Önkormányzat között a gazdálkodási-pénzügyi feladatok ellátására létrejött megállapodásokat.

Az Új Vásártér Kft. meg-

alapításával kapcsolatban elhangzott, hogy az önkormányzat a saját forrás mellett pályázati forrás felhasználásával szeretné megvalósítani a piac kiépítését, illetve kereskedők jelentkezését is várják, akik üzletet bérelnének a piac területén, így elképzelhető, hogy sor kerül magántőke bevonására is. Az iparcikkipiac áttelepítését a Fidesz-KDNP frakció is támogatja, azonban úgy látják, hogy a termelői piacra a belvárosban is szükség van, ezért az ellenzék négy tagja tartózkodott a szavazásnál. A jegyző tájékoztatása szerint a jelenlegi Vásárca-sarok épülete a Polus Coop Zrt. tulajdonát képezi, amelynek megvan a lehetősége az épületen belüli termelői piac fenntartására a jövőben is, tehát a termelői piac ugyanúgy működhet tovább, mint korábban.

A felügyelőbizottsági tagok visszahívásáról és megválasztásáról szóló döntésnél szintén tartózkodott az ellenzék, frakcióvezetőjük szerint nem a személyeket, hanem az egyeztetés hiányát kifogásolták.

zsze

## KÉK HÍREK

## A strandon randalírozott

Vádemelési javaslattal zártak le az ajkai rendőrök egy még a nyáron, az ajkai strandon történt garázdaság miatt indított nyomozást.

A nyomozás során megállapított adatok alapján július 6-án a délutáni órákban a Kristály Fürdő területén a 33 éves F. K. gyanúsított előzetes szőváltást követően bántalmazott egy ott strandolót, aki ennek következtében könnyű sérülést szenvedett. A gyanúsított ezután a strand területéről kidobott egy kulcsot a strandon kívülre, amely megpattant a forgóján és fejen talált egy, a pénztárnál sorban álló személyt. A 33 éves férfi végül a pénztár ablakán keresztül benyúlt a több százezer forintot tartalmazó kasszához, azt megpróbálta onnan kihúzni, de nem sikerült neki.

Az ügyben lopás büntett kísérlete, garázdaság vétsége és könnyű testi sértés vétsége elkövetésének megalapozott gyanúja miatt indított nyomozást az Ajkai Rendőrkapitányság Vizsgáló Alosztálya a napokban befejezte, és az ügy iratait vádemelési javaslattal küldte meg az illetékes ügyészségnek.

## APRÓHIRDETÉSEK

• **Légpuska Slavia 631 Lux** újszerű, karmentes, alig használt, céltávcsővel eladó. Tel.: +36-20/391-3557 (Padragkút)

• **Túrabakancs (Meindl)** 42-es méret, kitűnő állapotú (új ára: 55.000,-) 12.000,- ezer forintért eladó. Tel.: +36-20/391-3557 (Padragkút)

• **Tiszta levegő**ú bakonyi faluban, Ajkától mindössze 10km-re, Úrkúton, két szoba + étkezős, belülről szépen felújított kis családi ház 7,2 M Ft-ért eladó. Energetikai tanúsítvánnyal rendelkezik, szocpol igénybe vehető! Érd: 0630/373-8148

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Január 17-én vasárnap a Hárs-Köris Gyógyszertár (Alkotmány u. 20.) tart ügyeletet 8.00 és 21.00 óra között. Január 24-én vasárnap a Horizont Gyógyszertár (Szabadság tér 10.) lesz az ügyelet. Hétköznap és szombati napokon gyógyszerári ügyelet nincs, de reggel 7 órától este 9 óráig nyitva tart a Szivárvány Gyógyszertár, amely a Fő utca 66. szám alatt (a Tesco üzletsoron) működik.

## Soha ne igyon szeszes italt, ha vezet!

Tévhit, hogy egyetlen pohár szeszesital elfogyasztása nem számít! Az Ajkai Rendőrkapitányság illetékességi területén csak a múlt hónapban négy esetben volt ittas a baleset okozója, egy esetben személyi sérülés is történt.

Az alkoholos állapot okozta balesetek megelőzése és elkerülése érdekében kérjük, fogadják meg alábbi tanácsainkat!

- Az alkohol már kis mennyiségben is olyan élettani hatásokat vált ki, amelyek nem teszik lehetővé a biztonságos járművezetést. A szeszesital-fogyasztás hatására növekszik az észlelési idő, tompulnak a reflexek, lassabban mozognak a szemet mozgató izmok, s a mentalitásban is kedvezőtlen változások történnek. Egyénenként változik az alkohol szervezetet gyakorolt hatása, illetve a lebomlási idő. Ezeket befolyásolja a testtömeg, a táplálkozás, a testmozgás, az általános fizikai, sőt a pszichés állapot is.

- Az ittas személy nem ura többé járművének, így az fegyverré válik a közlekedésben, s csak a szerencsés véletlenek múlik, hogy kerül-e valaki az útjába.

- Az ittas járművezetés baleseti kockázata kimagasló, mértéke az ittaság függvényében drasztikusan megváltozik. Példaként említve: 1,2 ezrelékes véralkohol-értéknél a baleseti kockázat tízszeresére növekszik a szeszes italt nem fogyasztó járművezetőhöz képest, 2,0 ezrelékes értéknél pedig ez a kockázat már csaknem kilencvenszeresére nő.

- Hazánkban zéró tolerancia van érvényben, ami a szeszesital fogyasztásának teljes tilalmát jelenti a gépi meghajtású jármű vezetője részére, a jármű vezetése előtt és alatt egyaránt.

A hatályos szabályozás alapján az ittas járművezetés büntetési mértékének küszöbe 0,5 g/l, ennél alacsonyabb szintű ittaság esetén közizgatási eljárás indul. Az ittas járműve-

tő már az első jogsértésnél elvesztheti a vezetői engedélyt, de a szabályszegésre a pontrendszer hatálya is kiterjed.

Idén illetékességi területünkön 17 olyan közlekedési baleset következett be, ahol az alkohol szerepet játszott a baleset bekövetkezésében. Ezek következtében hét esetben személyi sérülés is történt, tíz esetben nem következett be személyi sérülés, csak anyagi kár. Csak novemberben négy esetben volt ittas a baleset okozója, egy esetben személyi sérülés is bekövetkezett. Ezen felül szintén a múlt hónapban a balesetet okozókon kívül nyolc ittas vezetőt szűrtünk ki a forgalomból.

Az év hátralévő részében is kiemelt fontosságú feladatként fogjuk kezelni az ittas vezetők kiszűrését. A decemberben induló TISPOL nemzetközi akció célja is az ittas vezetők kiszűrésére irányul. Ezen felül a helyi szervezésű akciókban is erre a témára fogunk koncentrálni.

Ne felejtse: soha ne üljön ittasan gépi meghajtású jármű volánja mögé, valamint olyan járműbe sem, melyet láthatóan ittas személy vezet! Ne engedje meg családtagjának, rokonának, barátjának, ismerősének sem, hogy ittas állapotban gépi meghajtású járművet vezessen!

Tájékoztatásul az elfogyasztott szeszes italok lebomlási ideje (egyéneknél változó):  
Pezsgő, vermut (1 dl): 2 óra  
Asztali bor (2 dl): 2 óra  
Desszert bor (1 dl): 2-3 óra  
Sör (0,5 l): 3 óra  
Likőr (5 cl): 2-3 óra  
Koktél (1 adag): 2-4 óra  
Konyak (5 cl): 2-3 óra  
Pálinka (5 cl): 2-4 óra  
Vodka (5 cl): 2-3 óra  
Whisky (5 cl): 2-3 óra  
Gin (5 cl): 2-3 óra  
Rum „kommersz” (5 cl): 2-3 óra  
Rum „erős” (5 cl): 3-4 óra  
Rum „extra erős” (5 cl): 4-6 óra

Balesetmentes közlekedést kíván az Ajkai Rendőrkapitányság

## Látni és látszani

Télen gyakran telepszik sűrű köd a városra és a környékre. Az orráig sem lát az ember, sok autós és gyalogos mégis szubjektívan ítéli meg a távolságokat és a láthatóságot.

Az ünnepi fények átsejlenek ugyan a homályon, ám a közlekedés szempontjából meglehetősen veszélyes ez az időszak. Egyfelől az utak nyirkosak, a kora reggeli és a késő esti órákban csúszhatnak, másfelől sűrű

ködben csökken a látótávolság és nehezebb felmérni a követési vagy féktávokat is. A megváltozott körülmények ellenére sokan félelemérzet nélkül, a kockázatforrásokat figyelmen kívül hagyva sietnek céljuk felé.

A gyalogosok többsége sötét ruhákat választ a téli időszakban, amit pársz-ködpamacos időben nehéz észrevenni, főleg ha a sétálók nem a zebrán, hanem a legrövidebb szakaszon

kelnek át az úttesten. Az autósoknak ez plusz veszélyforrás, hiszen nem számítanak senkire a gyalogátkelőhelyek előtt vagy után. Ködben még fontosabb lenne a szabályos közlekedés és a láthatóság, ez megkönnyítené a sofőrök helyzetét, másrészt a gyalogosok is tennének saját testi épségükért. Néhány fényviszszaverő karszalag már segítené ebben.

Természetesen a másik oldal felelősségét sem szabad elfelejteni, miszerint az autósoknak is körültekintően kellene megválasztaniuk a járművük sebességét, mert ködös időben a legkisebb figyelmetlenség is elegendő ahhoz, hogy baleset történjen, száguldás közben pedig kevés esély van a korrigálásra. Látni és látszani, ez ilyenkor a legfontosabb.

SZR.

**HERCEG OPTIKA**  
ALAPÍTVÁ 1994

COMPUTERES  
SZEMVIZSGÁLAT

DR. SCHVÖLLER MÓNIKA  
szemész szakorvos,  
gyermekszemész, kontaktológus

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: hercegoptika@t-online.hu  
Nyitva: H-P: 8<sup>30</sup>-12<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>, Sz: 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>

opticnet  
SZAKÉRTŐ A LÁTSZERESZÉK KÖZÖTT